

年货市场购销旺



选购年货

龙年春节将至,汉阴县年货市场持续走俏,商超、摊位乃至农家院子,琳琅满目的商品选购和交易,烘托出浓浓年味,处处洋溢着迎新年、迎新年的喜庆气氛。

走进汉阴各大超市,各类年货商品满满当当,春节年货促销活动热火朝天,明码标价的商品吸引了大批顾客进入超市“放心购”。推着购物车的群众挑选着心仪的年货商品,导购员忙碌地添补售空的货架,收银台前排起了等待结账的“长龙”……东南菜市场内,新鲜的牛羊肉、蔬菜瓜果,热气腾腾的炒货等让人挑花了眼,添置年货的群众络绎不绝,询价、挑选、打包、称重,各个摊位都吸引了大量的顾客,热闹又红火。

汉阴有大大小小的农村集市10余个,人们

喜欢在春节来临之际逛集市,不仅是享受一份乡情,更是承载着对美好生活的期望。春节临近,这些乡村集市上的年货市场也释放出巨大的购销潜力。离城区3公里的月河村早市上,各式各样的年货“上新”,农产品展销令人眼花缭乱,村民穿梭在热闹的市集间,享受着购物的乐趣,遇到熟悉的亲朋好友,都要扯着嗓子寒暄几句,每个人的脸上都展露出开心的笑容。

在月河沿线的乡村院落里,农户们纷纷赶制腊肉、香肠、腌鸡腿、血豆腐等特色年货,农家小院里晒得满满当当,在阳光的照射下,散发出阵阵腊味香。伴随着春节的临近,这些特色年货将通过“买乡里、卖城里”活动,拉动消费经济,促进消费旺起来、群众乐起来。张辉 摄



农家腊味香



集市水果挑花眼



人潮涌动的集市

1月25日,一场极具烟火气的新春年货节,在白河县冷水镇文化广场火热开市。活动现场,生态土鸡、木瓜黄酒、秆秆酒、腊肉、牛羊肉、土蜂蜜、食用菌等40多种本地特色农产品琳琅满目,应有尽有,令人目不暇接,给群众带来视觉上的享受和味蕾上的放松。周紫薇 摄



琳琅满目的年货

位于七里沟汉江大桥附近的汉滨区康宏农贸综合批发市场营业后,蔬菜、肉菜、干果、鲜果和粮食等,琳琅满目,一应俱全,拎着菜篮子的市民,熙熙攘攘,精挑细选。汉滨区工商联负责人看到这一幕,欣慰地舒了一口气。

安康中心城区兴安菜市场,是二十世纪90年代初临时搭建的简易市场,风雨侵蚀、陈旧破损,不仅影响小区居民生活,还存在电线裸露、排水不畅、交通堵塞等诸多安全隐患。刘鹏鱼行以前就在菜市场内,鱼腥味弥漫,加上临近的宰鸡杀兔……让周边住户叫苦不迭。商户和住户纷争不休,刘鹏在抱怨责难中,艰难地经营了10多年。

创建全国文明城市,兴安菜市场成了一个堵点。动迁多次,未果而终。究其原因,这个地方居民楼临街碳棚上搭建100余个摊点,从事水产、干货、肉类、副食、调味品批发业务。街面、巷道的商户听说要搬迁,都炸了锅,谁也不愿意搬。于是,找到汉滨区工商联倾诉:“我们一家人凭这个摊子养家糊口,以后咋办?”“搬出去在那里摆摊?”“我们是小本生意,为啥叫我们搬?”

派去协助兴安小区拆违治乱的工作人员,面对错综复杂的民生问题犯难了,从炎炎夏日到秋风瑟瑟,僵持了几个月,挠挠头,直说没办法。

“没办法,就找法。”汉滨区工商联考虑拆违治乱和民生保障叠加在一起,有冲突就一定有出路,反复斟酌,决定聘请专业律师来解开“法、情、理”交织的疙瘩。

“还路于车、还道于人,这是法律刚性的规定。”“市场供给是基本功能,安全和秩序才最重要……”

有理有据更有“法”,耐心细致地说服和劝导,商户的思想通了,态度变了,抵触情绪渐渐消失了。汉滨区工商联顺势而为,秉承“放手不甩手”的做法,主动联系康宏百货批发市场,协调腾出专区,接纳兴安菜市场的分流商户。

目前,兴安菜市场占道经营的摊棚全部拆除,80%的商户已顺利迁入康宏农贸市场。“我们非常满意政府的工作,商户方便了,群众也方便了。”刘鹏鱼行负责人兴奋地说。

据悉,汉滨区工商联结合实际,为会员提供“保姆式”法律服务,防范化解各类风险,支持民营经济做大做强。截至目前,开展维权、解债、追欠、讨薪等法律服务5起,挽回经济损失近百万元。

请来「法保姆」护企「有章法」

通讯员 翁军

爱心助农解民忧 消费帮扶促振兴

通讯员 储召顺

“凤凰村脱贫户售卖土鸡蛋,1.5元一个,如有需要,本人免费送货上门。”“我要50个!”“我要30个!”……近日,白河县卡子镇凤凰村驻村工作队长在镇机关伙食群发送了一条讯息,不到一分钟,200多个土鸡蛋被一抢而空。

近年来,凤凰村驻村工作队立足本村资源优势和特色,积极动员群众利用房前屋后闲置空地发展庭院经济,培育茶叶、香椿、木瓜、拐枣、酿酒等特色产品,并提供技术指导、产品销售等服务,打造“产销”一体模式,带动农户持续增收。“去年一年,驻村工作队不仅指导我发展产业,还忙前忙后帮我销售,解决了我的‘燃眉之急’,真是太感谢了!”凤凰村养殖户刘尊金对驻村工作队连连感谢。

2023年,刘尊金在工作队的指导和帮助下,养殖生猪128头,其中,制作烟熏腊肉2000斤,自产自销1200斤,滞销腊肉800斤,这可愁坏了刘尊金。得知这一情况后,驻村工作队成员积极组织刘尊金参与镇村消费帮扶活动,并在抖音、微信朋友圈等网络平台推广,帮助其销售腊肉共计600余斤,他的脸上露出了久违的笑容。与此同时,在驻村工作队的指导下,该村一组组长积极发动小组群众,种植甜杆30余亩,酿制甜杆酒6000余斤,工作队全体成员积极发动亲戚朋友帮助宣传采购,仅销售甜杆酒一项累计增收10万余元。还帮助七组村民刘礼坤销售土豆400余斤,六组村民黄治平销售土鸡蛋200余枚……工作队、第一书记、驻村干部等纷纷出动,变身“带货小哥”“快递师傅”,帮助群众拓展销售渠道,切实把驻村工作做到实处。

羊肚菌为春节添佳肴

通讯员 王用兰

深冬时节,旬阳市张良祥泰中药材种植专业合作社种植基地,比往年提前2个月“抢鲜”上市反季节羊肚菌,迎来了收获时节,不仅为合作社带来了好“钱”景,也为新春佳节增添了一道美味佳肴。

在合作社的反季节羊肚菌种植基地大棚里,一朵朵羊肚菌撑着褐色的“小伞”,如雨后春笋般破土而出。工人们正提着篮子,拿着小刀,穿梭在大棚中,忙着采收、分拣、打包,运往销售市场。

据基地负责人黄刚祥介绍,当前采摘的羊肚菌属于反季节羊肚菌,正常季节要到三四月份才能上市。“2023年10月下旬种植的,虽然还不到三个月,但已经开始大面积收获了,主要是为了赶在春节之前让消费者尝鲜,目前市场反馈非常好。”

羊肚菌对空气湿度、温度、土壤环境要求很高,是一个技术要求很强的食用菌种植品种。为了能够提前上市保障春节市场供应,合作社负责人黄德明试验种植了30亩反季节早菇。经过悉心管护,羊肚菌长势喜人,突破了栽培时限,提前2个月上市,实现了市场和价格的双重效益。

“亩产600多斤,按照现在鲜菇80元一斤的价格,一亩收入在5万元左右。目前17个大棚的早菇预计能销售60多万元。”黄德明说,赶在春节前上市的早菇,比三四月成熟的品种售卖价格要高出一倍,销路好、经济效益更明显。



工人采摘羊肚菌

社区工厂拓宽搬迁群众幸福路

通讯员 刘丹

内,专业生产、销售超细旦包覆纱和高档丝袜,该车间主要以丝袜加工为主,工序相对简单,易操作,村民乐于接受,而且每月的工资以计件报酬的方式发放,不仅拓宽了村民增收的渠道,又能方便村民照顾好家庭。

除了加强职业技能培训,池河镇还积极为困难群众推送就业信息,让他们在家门口有一份稳定的收入。西苑社区群众徐兴民因患有残疾,搬进社区后一直未能找到合适的工作,整日为生活来源而发愁。社区党支部书记陆龙俊在入户走访过程中了解这一情况后,立即联系社区电子线束厂,帮助徐兴民找到了一份做手工电子线束的工作。“多亏陆书记帮忙联系,才让我的生活有了新希望。”有了稳定经济来源的徐兴民重新坚定了生活的信心。

“社区稳定和的关键是就业。我们一方面积极配合县镇引进毛绒玩具、电子线束、成衣制造等劳动密集型项目入驻社区,解决搬迁群众就业难题,另一方面通过农民夜校、职业技能培训指导群众就业,同时还创建了直播带货基地,带动销售农副产品上万件。”陆龙俊说道。

去年以来,石泉县池河镇紧扣搬迁群众“稳得住、快融入、能致富”的目标,从摸底数、搭平台、建载体、强服务等各方面不断完善工作举措,推行“新社区新工厂+微服务微治理”模式,通过实施“建强一个党群服务阵地、建好一条产业就业增收链、健全一张社会治理网”等机制,倾力打造搬迁群众安居的“幸福家园”。截至目前,池河镇共引进6家社区工厂和2家电子线束厂,解决了300余名群众就业,让老百姓在小康路上越走越稳。

零工小市场 就业零距离

通讯员 陈金山

“之前找零活都是自己在网上找,或者朋友推荐,干得好不好,全凭用工方一句话,有时说好的工钱也会打折扣,现在有了零工市场,找工作方便又便捷,权益有保障!”在平利县零工市场求职的汪先安说道。

去年下半年,平利县人社局把破解就业群体找活难、就业难等问题,作为为民办实事、解难事的具体实践,积极探索服务群众灵活就业新方法、新路径,按照“政府主导、企业主体、市场化运作”模式,2023年12月成立平利县首个“零工市场”,引入经营性人力资源服务机构参与运营管理,为就业群体、中小微企业、个体工商户搭建起就业供需对接服务平台。

“上午发布用工需求,通过‘零工市场’,不到一天时间工人就安排到位,我觉得很方便、很便民。”刚刚发布用工需求的平利县盈门超市负责人说道。

据统计数据显示,平利县零工市场在短短1个多月,就已收集零工求职信息200多条,用工企业信息80多条,成功为10家企业招聘工人30名,推荐50余人就近在社区工厂就业,帮助60余名零工就近务工,为周边灵活就业人员提供了精准、快捷的劳务对接。

平利县零工市场设有信息发布区、求职及用工登记区、洽谈对接区、招聘活动区、零工休息区等,不仅为零工和用工主体提供政策咨询、岗位供求、职业培训、劳动合同签订等公益性服务,还提供技能培训、劳动维权、创业就业政策咨询等服务,切实为零工群体提供更优质的就业服务,促进灵活就业健康发展。

据了解,平利县零工市场将不断延伸就业服务触角,推动“线上+线下”招工用工同频共振,为灵活就业者提供更多、更优、更实的服务,打通服务群众“最后一公里”,让企业放心用工,让群众安心就业,让零工市场真正成为人民群众就业的“蓄水池”。



女工们正在练习打线头

“家门口就能实现就业,现在一个月就能收入3000多元,家门口的社区工厂真不赖!”1月22日,石泉县池河镇双营村村民牛玉娟提起自己目前从事的工作,赞不绝口。

这两日,池河镇工业园区内人声鼎沸,村民们三三两两来到这里,向安康市锦帛瑞化纤制造有限公司培训讲师王艳秋学习丝袜的制作要领,为后期顺利上岗做好准备。“编织、缝头、定型、包装,这是袜子生产的4个主要环节,大家一定要牢记。”王艳秋一边指导学员,一边介绍说。公司目前共计招聘30余名学员,现在已经进入实际上手操作阶段。

安康市锦帛瑞化纤制造有限公司是由池河镇招商引资的落地投资企业,位于池河镇工业园区